COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 17 MARS 2016
Présents
Enseignants :
Mme TUPPUTI CP, M. BOSCA CP, Mme TORTOSA  CE1 Mme GRAMAGLIA CE1, Mme MESQUITA CE2, Mme CHASSAGNE,  CE2 Mme BOUYSSE CM1

Mme COQUELLE CM1 Mme GENEIX CM2Mme SEIGNEURGENS/Mm MEHGACHI CM2.
Parents :
Mme COSSA, Mme PLESSIS, Mme BENEITO, Mme MATTIO, Mme PARMENTIER, Mme SCAMACCA, Mme TEISSEIRE, Mme VENTRE, Mme BACCHINI, Mme MATEUCCI, Mme CERVONI.
DDEN
M. DELESTRE 
MAIRIE

M. DRAVETON Adjoint délégué aux Affaires scolaires

Suite au précédent conseil d’école :

A la demande des parents élus, le procès verbal du conseil d’école du 15/10/15 doit être validé par l’ensemble du conseil.
Le PV est validé par l'ensemble des participants présents par un vote à main levée.
REMERCIEMENTS

La Mairie a accepté que le conseil d’école se tienne dans la salle de réfectoire en raison de l'utilisation de la BCD en tant que classe.

La Mairie a offert à chaque école élémentaire 2 nouveaux vidéoprojecteurs un peu avant les vacances de Noël. Ce matériel est de plus en plus utilisé par les enseignants. Rappelons que l'école avait été dotée d'un TBI l'an passé qui est utilisé efficacement.

 Pour travailler dans de bonnes conditions, en respectant les demandes de L'Institution, chaque classe devrait pouvoir être équipée de ce matériel.
Nous remercions la Mairie pour divers travaux effectués depuis les vacances de Noël dans l’école et pour sa rapidité d’intervention pour assurer à Mme TUPPUTI le nécessaire pour redémarrer une classe dans l’urgence.

 Des remerciements particuliers à la régie bus qui met tout en oeuvre  pour que nous puissions organiser des sorties de proximité à titre gratuit.

2 classes de CM1 ont obtenu 1 bus pour se rendre à la centrale d'épuration de CAP SICIE.
2 classes de CM2 pourront aller à Toulon le 
1 classe de CE1 à La Farlède le 
2 classes de CP à SIX-FOURS 
Nos demandes sont toujours traitées avec beaucoup de soin.

Les enseignants souhaiteraient que le bus affecté à l'école le lundi après midi soit doublé par le bus de 27 places pour que davantage de classes puissent  se rendre sur les installations.

La Mairie ne se prononce pas sur ce sujet.
Des remerciements au service informatique pour ses interventions rapides et son aide régulière.
1TRAVAUX REALISES ET A VENIR
La classe 10 de Mme TUPPUTI doit faire l’objet d’une rénovation complète.

Questions des parents :

Les parents s'interrogent sur les conclusions des experts, sur l'avancement et l'échéancier des travaux, sur la réouverture de la classe.

A ce propos, ils aimeraient connaître le détail des vérifications électriques de l'école.
Réponse de la Mairie: 

Toujours en attente des résultats de l'expertise. La classe devrait ouvrir en septembre normalement. Dans l'été, une décontamination de toute l'école (résidus de suies) devrait avoir leu cet été. La cause de l'incident n'est pas encore déterminée.

 L'enseignante a pu récupérer quelques affaires. Pour la salle des archives, la Mairie propose de demander au technicien de voir ce qui peut être récupéré.

1 TRAVAUX REALISES
	Enlèvement des claustras salle psychologue et remplacement de la porte du bureau
	fait

	Remplacement des menuiseries des fenêtres du 1er étage du couloir
	fait

	Remplacement des luminaires des couloirs
	fait

	Remplacement des boiseries de la garderie
	fait

	Travaux de reprographie: LPC
	En attente

	Achat de manuels pour les enfants du voyage
	fait

	Remplacement de la chaudière

Des remerciements à l'équipe de M. BATTUT qui se déplace systématiquement sur l'école.
	Malgré une nouvelle chaudière, certaines classes dont la classe 5 enregistrent des températures très froides (aux alentours de 10/12 degrés). 
Le chauffagiste se déplace et objecte qu'il a demandé la mise en route plus tôt de la chaudière mais il a fallu plusieurs appels de l'école pour obtenir que la programmation soit faite plus tôt.


Réponse de la Mairie

La programmation sera prévue plus tôt.

Travaux en attente demandés au précédent conseil d’école :
	Pose d’un miroir au niveau du passage piétonnier pour accéder au parking
	Ne dépend pas de la Mairie. 
Pas réalisable.

	Réaménagement des trottoirs autour du parking (présence de ferrailles)
	Les parents avaient évoqué ce problème au précédent conseil d'école. Les ferrailles qui dépassent du béton n'ont pas été sécurisées.
Réponse de la Mairie
C'est prévu.
Les parents se demandent quels sont les aménagements prévus pour le parking suite à leur précédente demande.

Réponse de la Mairie

On peut noter plus de fluidité dans la circulation des élèves et une amélioration de l'utilisation du parking.

	Installation d’un lavabo plus bas pour les élèves de CP ou d’une fontaine d’eau
	Réponse de la Mairie

prévu aux vacances de Toussaint 

	Aménagement de la cour : mobilier (bancs et jeux)
	Pas de réponse de la Mairie

	Réparation de stores bloqués en position basse dans certaines classes
	Réponse de la Mairie
Prévu

	Sécurisation des fenêtres dans les wc des élèves (plan vigipirate)
	Pas de réponse de la Mairie

	Rénovation des murs et des plafonds des wc (peinture)
	Réponse de la Mairie
Prévu cet été

	Fermeture à clé des grilles d'évacuation situées au niveau du portail et de la garderie
	Réponse de la Mairie
A étudier

	Problème de parking enseignants
	Barrières devant le jeu de boules qui limite le place de parking.

Pas de réponse de la Mairie


La Mairie intervient régulièrement dans l’école sur demande de la directrice qui remplit un tableau mensuel.

2 HYGIENE ET SECURITE
En raison du plan Vigipirate, les demandes d’autorisation d’utiliser les locaux de l’école pour organiser la kermesse et le carnaval transitent par la DSDEN et nécessitent l’accord de l’IA sous couvert de l’IEN avant d’arriver en Mairie qui donnera ou pas l’autorisation finale. Cette année, tous les défilés à l’extérieur de l’école sont interdits. 
Cette rubrique fera l'objet d'une mention spéciale pour la présentation du guide  "des bonnes pratiques à l'école" suite à la vigilance attentat.
Mme l'Inspectrice a réuni les Directeurs le vendredi 4 mars  en urgence pour leur présenter le guide des bonnes pratiques en cas d'attaque terroriste.
La sécurité des élèves et des personnels étant une priorité pour l'Etat.

Ce guide des bonnes pratiques a été élaboré en raison d'une menace terroriste bien présente sur le territoire français, il vise à recenser les gestes et comportements individuels et collectifs à adopter en cas d'attaque. Des affiches seront présentes dans les différents secteurs des bâtiments et dans les classes. 
Une connaissance et une pratique régulière de gestes de sécurité s'imposent aux enseignants et aux élèves. Ces derniers doivent s'approprier les gestes. Un exercice PPMS : Vigilance attentat doit faire  suite au  conseil d'école et sera réalisé prochainement.
1La sécurité de l'établissement passe par une surveillance accrue de ses abords:

-l' entrée et la sortie des élèves doit être surveillée. Les portes donnant sur l'extérieur et l'intérieur doivent être fermées à clé pendant le temps scolaire. 
- L'entrée des personnes extérieures à l'école dans l'établissement doit être réglementée:  détecter et signaler les comportements inhabituels (véhicule suspect, sac abandonné...)  les parents et les élèves sont concernés par cette vigilance.

Un mot  est affiché au portail à l'attention des parents: Ne pas stationner entre les 2 portails pour permettre aux élèves d'évacuer l'école sans gêner leur pas- sage.

A ce sujet, les enseignants interviennent pour signaler le passage d'ouvriers de sociétés privées dépêchés par la Mairie pour divers travaux qui ne se présentent pas et que l'on ne sait pas toujours diriger vers l'installation à entretenir. Il est demandé à la Mairie de prévenir l'école pour annoncer le passage de ces personnes qui ne sont pas connues comme peuvent l'être les employés municipaux.
Réponse de la Mairie

Il est difficile de prévenir en avance les écoles surtout quand il s'agit de travaux urgents, donner un ordre de mission prend beaucoup de temps et retarderait l'intervention.
La Directrice a identifié les accès de l'école (extérieurs et intérieurs).
- envisager le cheminement possible des agresseurs: 2 portails: 1 élèves et l'autre personnels, 3 portes accès bâtiments: RCH Nord et sud et escalier sous le préau, ces accès devront être impérativement fermés pendant le temps scolaire, pause méridienne, 
NAP. Ce qui sous-entend que chaque personne possède une clé. Pour mémoire: 1 clé unique au tableau pour l'escalier EST , 3 clés pour la porte RCH sud.
Réponse de la Mairie

La Mairie s'oppose à la  fermeture des portes des bâtiments en raison de l'évacuation incendie. La commission de sécurité risquerait de s'y opposer.
Eventuellement fermer le portail devant la cantine qui donne sur la rue.

La Mairie n'envisage pas de refaire des clés supplémentaires.
2 L'alerte
-Alerter au plus vite l'ensemble de l'établissement de l'attaque: le problème de l'alerte sonore se pose.
En effet ,le signal doit être différent de l'alarme incendie, différent du PPMS lié à un risque chimique ou nucléaire.
Le signal doit être repérable par tous les utilisateurs de l'école mais ne doit pas alerter les agresseurs. 
Est-il possible de prévoir un signal lumineux rouge placé au 1er étage (l'idéal serait dans chaque classe), au RCH bureau directeur, cantine,  garderie, que l'on puisse déclencher quelque soit le secteur de l’école menacé ?
 La Mairie n’envisage pas de travaux à ce sujet.
Des exercices complets de mise en situation seront réalisés en intégrant les partenaires (Mairie, pompiers...)
3 Comment protéger les élèves et les personnels
-une bonne connaissance du plan d'évacuation: la Mairie nous a fourni des plans récents des bâtiments.

-signaler au 17 ou au 112

-s'échapper: chaque enseignant se dirigera vers la sortie la moins exposée et la plus proche en demandant le silence absolu.
-s'enfermer: les élèves resteront dans les classes

-repérer par avance les lieux de confinement où se cacher: mobilier utile pour se barricader (salles de classes: bureaux, les armoires étant trop lourdes à déplacer. Eteindre les lumières, s'éloigner des portes et des fenêtres, s'allonger au sol, faire silence, portables en mode vibreur. Un exercice préparatoire en classe sera proposé.
-les élèves ne sont pas dans les classes: rejoindre les locaux les plus sûrs et les plus proches
- N'évacuer les lieux que sur ordre des forces de l'ordre.
Il est demandé aux directeurs et à leur équipe de préparer un avenant au  PPMS type intrusion attentat pour faire face à des situations de plus en plus troubles. C’est un travail complexe pour lequel nous ne sommes pas formés.

Cet avenant "attentat" au PPMS classique sera présenté en conseil d'école.
Confère pièce jointe.
Un exercice de confinement a eu lieu le mardi 1er  décembre 2015  à 14h50 type PPMS en présence de la Mairie. Le ministère imposait à chaque école de réaliser les exercices  d'évacuation et de mise à l’abri avant les vacances de Noël.
Lors du PPMS du1/12/15 : Les élèves ont suivi rigoureusement les consignes de sécurité édictées par leur enseignant. Le confinement des issues a été réalisé en partie. Une porte a été scotchée au RDC.

La Directrice a fait le choix de confiner l’école dans les couloirs, chaque étage devenant indépendant à cause du trop grand nombre de baies vitrées dans les escaliers.

Un contact entre les 2 niveaux s’est effectué entre M. BOSCA et la Directrice par portable.

Ci-joint le tableau listant le matériel nécessaire pour effectuer de manière plus efficace et proche de la réalité l’exercice.
La Mairie a fourni cette année une trousse PPMS à chaque école contenant :
	Matériel présent dans l’école.
	Matériel demandé
	Matériel à compléter

	Scotch et film plastique pour calfeutrer
	
	1 rouleau de scotch par classe pour que chaque enseignant puisse procéder au calfeutrage de sa porte

	50 couvertures de survie partagées entre les 2 niveaux
	
	

	Bouteilles d’eau réparties sur les 2 niveaux
	
	

	1 boîte de sucre.
	
	1 boîte de sucre

	1 corne de brume mécanique
	
	

	1 trousse de secours par niveau
	
	

	Radio +Piles
	Talkie- Walkie

	

	
	Brassards
	


Les agents présents ont accepté de participer à l’exercice. L’exercice s’est déroulé en 10 minutes sans problème particulier
L’équipe enseignante demande 1 rouleau de scotch par classe pour gérer de manière autonome le calfeutrage.
L’exercice d’évacuation incendie a eu lieu le 15/12/15 et s’est déroulé en bon ordre en 2’30. Une classe manquait car en sortie ce jour-là.
3 TEMPS MERIDIEN
RAS
4 ATELIERS DU VENDREDI APRES MIDI

Les ateliers mis en place se déroulent plutôt bien, les ateliers plaisent aux enfants : de petits soucis concernant le matériel de sport ont été signalés en Mairie. L’équipe enseignante se montre un peu frileuse quant à l’utilisation du matériel de sport de l'école pour les ateliers.

 Le nombre de classes ouvertes pour les ateliers ne correspond pas aux prévisions annoncées. 
En effet, la classe 8 ne figurait pas dans la demande. Seules les classes 5 et 10 étaient prévues.

Réponse de la Mairie

L'utilisation du matériel de sport avait été annoncée à une réunion préalable.
Le remplacement du gonfleur endommagé pendant les NAP a été demandé, les animateurs ont récusé leur responsabilité mais pour l'école il demeure HS.
Nous avons dû réagir face à des mauvais comportements d'enfants pendant les NAP. L'école a mis des avertissements de conduite, a pris la peine d'appeler les familles concernées pour tirer au clair certaines situations et prendre en compte les plaintes des parents des victimes.

Question de la Directrice
Est-il envisageable que le responsable des NAP à CARREDON sanctionne un mauvais comportement de manière conjointe avec la Directrice et quel type de sanction proposer?
Pas de réponse précise de la Mairie
Questions des parents
Les parents s'interrogent sur le nombre de personnes affectées à l'encadrement des élèves: le nombre d'élèves par activité peut-il être supérieur au taux d'encadrement prévu?
Quelle est l'évolution des NAP?
Réponse de la Mairie
Un éducateur pour 18 enfants et souvent ils sont 2 par groupe. Le nombre d’élèves pris en charge par les NAP a augmenté depuis janvier.
5 BUDGET ET BILAN FINANCIER
Le compte OCCE totalise à l’heure actuelle la somme de : 7500€
L’école a offert aux enfants en guise de spectacle de Noël : un film d’animation le voyage d’Arlo pour un montant de 900€ environ, le film a été projeté dans le cinéma de  Six-Fours et les élèves accompagnés
Postes budgétaires importants :

Versement des régies d’avance aux enseignants pour leur coopérative de classe (17x250=4250€)

L’école s’est acquittée d’une facture de 2955€ pour l’achat des photos, le
21/11/15 contre 2500€ l'an dernier. Le bénéfice réalisé est de 1550€ légèrement supérieur à l'année dernière où l'on totalisait un montant de 1350€.
L'achat d'ordinateurs portables et d'un nouveau vidéoprojecteur est prévu pour un montant de 1400€.

 La proposition de photos couleur et noir et blanc a séduit certaines familles. La pochette  avec la photo de toute l'école a reçu un accueil chaleureux. 
Budget prévisionnel pour la  kermesse et la tombola autour de 1800€

Commande lots kermesse 450€ (restent à acheter les lots tombola, les courses buffet, l'impression des tickets tombola).

Abonnements: 150€/an

Achat de livres pour la BCD et cartes: 450€
Achat de matériel pédagogique 200€ environ, achat de manuels et documents environ 250€

Par  ailleurs cette année, nous ne bénéficierons plus de l'apport de matériel fourni par la Mairie pour la kermesse: tables, chaises, barrières, conteneurs poubelles. Le réfrigérateur donné par les parents est HS. Nous aurions besoin de le remplacer. Une affiche a été placée au portail.
6 ACCUEIL DES GENS DU VOYAGE
L’effectif des enfants du voyage s’élève à 26 depuis le début de l’année et 17 sur la même durée. 
La MAIRIE en vertu d'accords signés avec les gens du voyage,  procède  à des inscriptions systématiques à CARREDON.  Cet accueil est parfois difficile à réaliser car les élèves relèvent quasi  tous du niveau CP ou CE1 et niveau faible CE2. L'afflux d'une telle population nous oblige à étaler les inscriptions sur plusieurs niveaux et classes et complique la tâche des enseignants. La Mairie a fourni du matériel pédagogique à la demande des enseignants. Il n'empêche que l'accueil de ces enfants n'est pas simple car les familles se montrent de plus en plus exigeantes à l'égard de l'école.

Proposition des parents
Les parents proposent aux enseignants une documentation sur l'accueil des enfants du voyage, et demandent à ce que les enfants des classes soient préparés à leur arrivée pour mieux les accepter. Les parents souhaitent que dans la fiche Bienvenue à CARREDON, on évoque les enfants du voyage.
Il est difficile d'anticiper une année sur l'autre leur nombre, car de nouvelles familles se sont ajoutées cette année.
Questions des parents:

Les parents s'interrogent sur l'existence d'un budget alloué à l'école pour mieux les accueillir et les intégrer.
7 ENTREE EN 6ème
Passage en 6ème
Les Directeurs utilisent AFFELNET, procédure de préparation à l’inscription des élèves de CM2 au collège. Les familles des élèves de CM2 ont été sollicitées en décembre pour corriger leurs coordonnées personnelles.

Les Directeurs ont dû saisir les listes d’élèves susceptibles d’entrer en 6ème sur base élèves. AFFELNET sera ouvert à partir du 16 mars. Le Directeur imprimera les volets 1 et 2 à faire compléter aux familles en vue de l’inscription au collège. 

Enseignement d’une langue vivante au collège

Les écoles élémentaires qui relèvent du secteur FONT DE FILLOL ont été contactées pour accueillir une animation en allemand  le mardi 26 janvier et le le mardi 22 mars afin de pérenniser l'enseignement de l'allemand en 6ème. Seul le collège REYNIER conserve une classe bilangue en 6ème.
Les élèves font le choix de l’anglais en LV1 ou de leur inscription en classe bilangue qui propose l’étude de l’allemand et de l’anglais dès la 6ème . 
Liaison école/collèges
Les réunions pour assurer la liaison école /collège réunions sont institutionnalisées depuis cette année en prévision du changement dans les cycles. Des conseils école/collège ont été programmés en avril et en mai afin de mettre en place les nouveaux programmes. A cet effet, les enseignants de CM1 et de CM2 rencontreront les enseignants de 6ème le vendredi 22 avril et le mardi 3 mai afin de réaliser une progression commune à partir des nouveaux programmes qui entreront en vigueur en septembre 2016.
Ces  rencontres ont pour but de mettre en place des actions communes entre les CM2 et les 6ème qui feront partie du même cycle dès la rentrée 2016 et de faire le point sur les PPRE PASSERELLE  qui concernent les élèves en difficulté, échanger avec les professeurs sur leurs attentes dans les différentes disciplines.
Il ne s’agit plus d’une visite pure et simple du collège.

Journée porte ouverte 
Les 2 collèges proposent une journée porte ouverte aux parents accompagnés de leurs enfants. Les dates ne nous ont pas été encore communiquées.
La Directrice effectuera les inscriptions en CP les jeudi 19 mai de 8H30 à 12H et mardi 24 mai de 13h30 à 16h30.
8 VIE DE L’ECOLE
L’école fonctionne bien avec une équipe soudée et solidaire, stable et dévouée aux enfants. Les enseignants ont en charge au quotidien des enfants qui présentent des modes d’apprentissage de plus en plus atypiques. La prise en compte de ces élèves complexifie les missions des enseignants et  les contraint à une multiplicité de tâches différenciées au sein de la classe et ils ne sont pas toujours bien préparés à la gestion des comportements d’élèves de plus en plus difficiles. Par ailleurs, les enseignants doivent tenir compte de plus en plus des exigences des familles dans leur mode de fonctionnement.

Question des parents

Les parents s'inquiètent au sujet des élèves en difficulté: comment déceler les difficultés, les orienter, prendre en compte ces difficultés et apporter une aide aux parents.
a) Constat des difficultés
Lors de la constitution des classes, des informations sont transmises par les enseignants du niveau inférieur sur le niveau et les difficultés d'apprentissage et de comportement des élèves.

En début d'année, l'enseignant de la classe propose des évaluation diagnostiques qu'il analyse.

L'enseignant peut faire le choix d'inscrire en Aide pédagogique complémentaire, des élèves avec des difficultés passagères ou avérées.

L'enseignant travaille en mettent en place une différenciation pédagogique pour les élèves en difficulté: exercices plus courts, consignes reformulées, exercice donné en exemple, support adapté (caractères grossis...).

Très rapidement, le cycle 2 peut faire appel au RASED pour mettre en place une aide spécifique: travail en petits groupes pour l'acquisition de la lecture.

Les enseignants conseillent lors d'entretiens un bilan et des soins orthophoniques ou orthoptiques lorsqu'ils estiment que l'enfant en a besoin.

Si les difficultés persistent,  l'enseignant procède à la rédaction d’un projet personnalisé de réussite éducative (contrat signé entre la famille de l'élève et l'enseignant qui fixe des objectifs modestes). 

Les parents d'un enfant dans le champ des "dys" reconnu, peut demander un PAP: plan d'accompagnement personnalisé qui propose un temps supplémentaire à l'enfant pour réaliser une tâche, des supports et exercices adaptés à ses troubles des apprentissages.
Le Directeur peut demander la réunion d'une équipe éducative: la famille est conviée à y participer en présence de la psychologue scolaire, des membres du RASED, de la Directrice, de l'enseignante , et parfois du médecin scolaire et de l'enseignant référent MDPH, un conseiller auprès de Mme l'Inspectrice peut également intervenir et Mme l'Inspectrice en personne lorsque le cas est grave.

 Sont également invitées à cette réunion, les personnes intervenant auprès de l'enfant dans le cadre privé: orthophoniste, médecins, psychologue...

Un nouveau projet d'école est en cours de rédaction, il sera proposé en conseil d'école  le 9/06/16 après validation de l'IEN.
9 PROJETS ET SORTIES A VENIR
Classe de découverte:
Le CE2 de Mme MESQUITA et le CM1 de Mme COQUELLE 

Séjour ODEL VAR Classe verte la MARTRE du 9/05 au 13/05/16.
23/05 Les 2 CM2: visite du TOULON HISTORIQUE ( musée de la Marine, tour de la rade en bateau).Programme d’histoire des Arts.

2 CM1 le sentier PAGNOL le 9/06 à Aubagne.
PROJETS SCIENTIFIQUES

Les 2 CM1 ont participé encore cette année à un projet sur le thème de l’eau et ont visité la station d’épuration de Cap Sicié le 22/02 et le 24/02 pour enrichir leurs connaissances.

Les 2 CE2 participent à un projet sur le littoral et 2 sorties sont prévues le 22/03/16 au GAOU.
PROJETS CULTURELS
TPM: spectacles de danse, théâtre du Rocher et cirque du Cambodge pour les CP, le CE1 de Mme TORTOSA, les 2 CE2 théâtre et les 2 CM1.
Les 2 CM2 participent au projet école et cinéma qui proposent 3 projections de films d’art et d’essai sur un thème qui varie chaque année.

Dans la mesure des opportunités qui se présentent, les classes se rendent à des expositions. 
Les 2 CM2 sont allés visiter une exposition à la villa Tamaris Pacha le 4/02/16 et le 28/02/16.
10 MANIFESTATIONS PREVUES A L’ECOLE

Le carnaval se déroulera le 1er avril,  le portail restera fermé.
La kermesse est prévue le jeudi 23 juin à partir de 17h. Mme BRUNET nous prête à nouveau les jeux. Nous ferons un appel aux parents pour obtenir des tables.
Le contrat de Mireille DE CUGIS est reconduit pour 6 mois.  

Elle fournit un travail précieux pour relancer les parcs d'attraction et obtenir les entrées gratuites pour la tombola. Carrefour Market est en pleine restructuration et nous propose des lots pour notre kermesse. 
Le prochain conseil d’école est fixé au jeudi 9 juin 2016.
La séance est levée à 19h20                                                 
La Directrice.                                                              La secrétaire de séance
Isabelle SEIGNEURGENS                                           Mme VENTRE
